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Referat fra bestyrelsesmøde, onsdag den 15.06.2023 

Deltagere:  Axel Johnsen, Lotte Christensen, Helle G. Skriver, Ingolf Hinz, Anna 

N. Petersen, Mona C. Larsen, Jesper T. Jensen og Elsebeth Meilby 

Gæster:  Carl Bock og Ole Ploug  

Afbud:  Aage Hansen og Lillian Marcussen 

1. Godkendelse af dagsorden  
o Godkendt  

 
2. Godkendelse af referat fra sidste møde   

o Umiddelbart ikke noget  
 
3.  Evaluering af instruktion og medlemshvervning  

o 7 inriggerroere + 6 kajakroere – heraf flere instrueret i begge bådtyper. Flere er interesseret i coastal. 
God tilgang; vi skal forsøge at holde på dem. Der er flere gode roere blandt de nye inrigger- og 
kajakroere. Et par stykker mangler at blive friroet. Måske vi må droppe af friro et par stykker.  

o Der er reklameret på forskellig måde – via Facebook, plakater mv. Ifbm. Skt. Hans + Torvedage kunne 
der også reklameres for klubben + for ergometerroning allerede nu.  

o Forslag om fællestur med de nye medlemmer – Axel og Ingolf finder en dato sammen. 
o Kanindåb afvikles lørdag den 2/9 – tovholder aktivitetschef Elsebeth 
o Flere af klubbens medlemmer har endnu ikke aflagt svømmeprøve. Via nyhedsmail opfordres der til 

at få det aflagt – fx ifbm entringsprøve. Ellers blokeres medlemmerne på rokort. Mona undersøger 
om rokort ”kan noget smart” i den forbindelse.   

 
4.  Evaluering af Berlin-tur 

o God stemning på turen. Inriggeren roede 98 km. Kajakkerne lidt forskelligt og op til 72 km.  
o Lang tur at køre med kajaktraileren. 
o Pris for turen pr. deltager = ca. kr. 1500,- Måske et andet koncept en anden gang mht økonomi. 

Mona & Finn lagde en del penge ud ifbm turen. Indskud skulle måske have været større og have 
været et aconto beløb.  

o 16 deltagere var passende – flere ville have givet lidt flere udfordringer mht indkøb mv.  
o Lotte har lidt gang i en tur til Tolo Roklub i Grækenland – 2024 el. 2025.   

 
5.  Rengøring i vinterhalvåret v. Anna 

o Rengøringsplan for 2. sommerhalvår 2023 er nu lavet og sendes ud til medlemmerne via nyhedsmail.  
o Vi bør også have rengøringsplan om vinteren. Med rengøring af opholdsrum, ergometer, toiletter 

mv. Og ikke bruge udendørssko indendørs / i opholdsrummet om vinteren.  
o Anna laver rengøringsplan for vinteren også.  
o Er man aktivt medlem af klubben, bidrager man også med at gøre rent.   

 
6.  Energioptimering af klubhuset? V. Carl Bock og Ole Ploug.  

o Årligt forbrug: Ikke så voldsomt forbrug af fjernvarme, el og vand. Varme er faktisk for nedadgående.  
o Elforbrug er steget de sidste 2 år + elpriser er steget. Der er kommet lidt mere aktivitet i klubben + 

varmepumpen tager en del strøm.  
o Carl efterlyser tegninger over klubben – de er på Lokalhistorisk Arkiv i Gråsten, sag nr. 18. 
o Vinduer og døre er af nyere dato og forsynet med termoruder 
o Ydervægge vurderes at være massive og dermed dårligt isolerende 
o Gulvet i stueetagen vurderes at være uisoleret og ligeledes dårligt isolerende  
o Rør i stueetagen er ikke alle isoleret 
o Etageadskillelse mellem stue og 1. sal: Der er ikke adgang men vurderes ikke at være isoleret 
o Lofter er delvist isoleret med ca 100 mm isolering i loftsrum og ca 100 mm iver de nedsænkede lofter 
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o Forslag til energibesparende forslag ved klimaskærmen:  

• Isolering af loftsrummet kan forbedres ved efterisolering med 
granulat 

• Ydervæggen kan efterisoleres med en udvendig facadeisolering 
og afsluttes med en ny facadepus.  

• Etageadskillelsen kan optimeres med ekstra isolering under loftet i bådhallen.  

• Få monteret en blandesløjfe – pris ca kr. 50.000. Få ført fjernvarme ind i kajakskuret. Få nyt 
tag og solenergi. 

• Ændre timeafregning af strøm til flex – fx vha af skifte fra Norlys til Vinstød.  

• Skifte lyskilder til LED og lave rørisolering over tid  
o Strømforbrug 2018: 1263 kWh – 2022: 2068 kWh – nok pga varmepumpen i kajakskuret  
o Dog kan investering og forbedringer muligvis ikke svare sig ifht besparelser til udgifter.  
o Borebiller: Der er borebiller i bjælker og inriggerne mv. Carl og Ole laver nogle prøveboringer for at 

se hvor slemt det er. Samt undersøger muligheder for behandling mod borebiller – hurtigst muligt. 
o Brandsikkerhed: Ifbm bygning af kajakskur blev redningsstige fjernet. Der bør være 2 udgange. Skal 

undersøges via Brandmyndighed hvad der er af krav.  
o Brandvej: P-Plads og vejen ved klubben og ned til vandet er muligvis en brandvej. Brandmyndighed 

skal spørges.  
o Fondsansøgning til energiforbedring: Kan vi søge og kan det lønne sig? 
o Hvad er tagets tilstand og er det nogensinde blevet skiftet? Vides ikke. Helle spørger Bernt.  
o Her og nu: Der skiftes til flex-el + brug af varmepumpe nedsættes + Projekt Borebiller har høj 

prioritet.  
o Sønderborg Roklub fik en del penge da de byggede om og energiforbedrede. Måske de kan spørges.  
o Der kunne laves et Bundleprojekt mht nyt tag – og hvad der ellers kan forbedres derunder.  

 
7. Fællestur for nye medlemmer i august? 

o Axel og Ingolf finder en dato. Så nye og ”gamle” medlemmer kan mødes – fx en tur til St. Okseø, 
Brunsnæs eller Knudsmade.     

 
8. Detaljer vedr. Skt. Hans 

o Hvad gør vi hvis der kommer afbrændingsforbud? Kunne man sætte en storskærm op med ”bål”? 
Fællessang? Kan J. Bundgaard spille sange fra højskolesangbogen? Er der nogen der kan spille klaver?  

o Anders Brandt fra DR holder båltale. Skal have 2 flasker god rødvin for det.  
o Har vi affaldsstativer? Der står 3 stk. bag klubhuset.  
o Mulighed for pande til bagning af ca. 10 pandekager ad gangen. Må den bruges pga gas? 
o Hvem har gasgrill om nødvendigt. Jesper, Lotte mv har nogle.  
o Prisliste: øl kr. 25, sodavand kr. 15, 1 pølse m/brød kr. 30, 2 pølser m/ brød kr. 45, 1 glas vin kr 25, 1 

flaske vin kr. 125, kaffe kr. 15, kage kr. 15, kaffe & kage kr. 25, pandekage kr. 15. juni 2023 
o Der er ingen roning til Skt. Hans.  

 
9. Eventuelt og kommende møder 

o Der gives ingen rabat på kajak/inrigger-instruktion. Man skal bo på samme adresse for at få 
familierabat. Pris for kajakinstruktion: 350 + 1350. Nogle nye skal rykkes for betaling. 

o Vandskade i kajakskur: Ser ud til at det er pga kondens / kuldebro. Der skal tages noget mere loft ned 
i værkstedet i kajakskuret for eftersyn + laves flere huller / mere cirkulation.  

o 2 x internetudbydere: Vi betaler stadig for internet 2 forskellige steder. Axel kigger på det.  
o Alle mand på vandet: kun 1 er tilmeldt – arr. slettes evt.   
o Klubjakker: Lotte arbejder videre med sagen – senere på sæsonen 
o 2 passive medlemmer har meldt sig ud 
o Nyhedsmail: Opfordring til svømmeprøve – ellers blokkes man på rokort, rengøringsplan + info om 

rengøring om vinteren, opfordring til entringsprøve, vi gennemfører Skt. Hans, info vedr. Torvedage, 
koder til dør kan skrives på sin profil på rokort så man kan huske den 
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 Næste møde:  
o Onsdag den 30/8  

 
Kommende aktiviteter - fx:  

o 16-18/6: Kajaktur fra Sminge til Randers 
o 21/6: Madpakketur (inrigger), Skanderborg Roklub 
o 22/6: Kajakaftentur, Sønderborg-Høruphav 
o 23/6: Sct. Hans – Elsebeth og Anna 
o 24/6: Madpakketur (inrigger), Vejle Roklub 
o 30/6: Alle mand på vandet 
o 1/7: Madpakketur (inrigger), Strib Ro- og Kajakklub 
o 3/7: Kajakaftentur, Ballebro-Dyvig 
o 6/7: Hotdog-rotur til Sønderhav 
o 8/7: Kajaktur, Vejle Fjord 
o 14/15/7: Kajaktur, Bogø 
o 20/7: Kajakaftentur, Varnæs-Alssund 
o 30/7: Kajakaftentur, Kragesand-Vemmingbund 
o Xx/x: Ring-roning for inrigger og kajak 
o 4-5/8: Torvedage, Gråsten 
o 5/8: Madpakketur (inrigger), Esbjerg Roklub 
o 12/8: Kajaktur, Æbelø 
o 17/8: Kajakaftentur, Barsø rundt 
o 19/8: Madpakketur (inrigger), Gråsten Ro- og Kajakklub 
o 28/8: Kajakaftentur, Sønderborg-Solhjem 
o 2/9: Madpakketur (inrigger), Augustenborg Roklub 
o 2/9: Kanindåb 
o 14/9: Kajakaftentur, Brunsnæs-Kragesand 
o 15-17/9: Kajaktur, Sydfynske øhav 
o 17/9: Madpakketur (inrigger), Middelfart Roklub 
o 23/9: Kajaktur, Kolding Fjord 
o 7/10: Kajaktur, Fænø 
o 2/11: Foto fra Berlin-turen i Kr. Himmelfartsdagene 
o De ansvarlige slår selv aktiviteter op på rokort.dk     

                                                                                                         
 

Sekretær Mona C. Larsen / 10.05.2023 


